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ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos nove dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às onze 
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Doutor Felipe 
Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Vinícius, Elisângela 
Moura, Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão 
Santa, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, João Madison, 
Rubens Vieira, Severo Eulálio, Vanessa Tapety e Ziza Carvalho; ausentes 
os senhores deputados: Doutor Marcus Vinícius Kalume, Evaldo Gomes, 
Fábio Novo, Marden Menezes, Warton Lacerda, Ana Paula, Tiago 
Vasconcelos, Oliveira Neto, Bárbara do Firmino, Wilson Brandão, Gustavo 
Neiva e Dogim Félix; e justificadas as ausências dos senhores deputados: 
Ana Paula, Tiago Vasconcelos, Oliveira Neto, Bárbara do Firmino, Wilson 

Brandão, Gustavo Neiva e Dogim Félix; realizou-se a SEPTUAGÉSIMA 
QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente 
pelos senhores deputados: Severo Eulálio e Vanessa Tapety; e 
secretariada pelos senhores deputados: Vanessa Tapety e Doutor Felipe 

Sampaio. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da 
sessão anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes 
matérias: 1 (UM) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR de nº 6/25, do 
Tribunal de Justiça do Estado do Piauí, que “Altera a Lei Complementar nº 
266, de 20 de setembro de 2022, que dispõe sobre a Organização, Divisão 
e Administração do Poder Judiciário do Estado do Piauí”; 1 (UM) 
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DE nº 206/25, de autoria do senhor 
deputado João Mádison, que “Revoga a Lei nº 8.711, de 10 de junho de 
2025 e altera a Lei n° 6.653, de 15 de maio de 2015, que institui o Estatuto 
da Pessoa com Deficiência do Estado do Piauí”; 2 (DOIS) OFÍCIOS: um, 
do Instituto do Metrologia do Estado do Piauí, referente à Prestação de 
Contas do mês de maio de 2025; e um, do Governo do Estado do Piauí, 
enviando Proposta de alteração pontual no texto da Proposta de Lei 
Complementar nº 8, de 03 de julho de 2025, que “Autoriza o Poder 
Executivo do Estado do 
Piauí a promover a liquidação e extinção da sociedade de economia mista 
Águas e Esgotos do Piauí S.A. – AGESPISA”; e 3 (TRÊS) 
REQUERIMENTOS aprovados: um, de autoria do senhor deputado 
Severo Eulálio, o qual solicita ao Poder Executivo estadual e ao 
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Departamento de Estradas e Rodagens a recuperação da Rodovia PI-113, 
no município de José de Freitas; um, de autoria do senhor deputado 
Francisco Limma, o qual solicita à Superintendência de Articulação Política 
- SEGOV/SAP, providências para a recuperação de estradas vicinais no 
município de Itainópolis; e um, de autoria do senhor deputado Doutor 
Felipe Sampaio, o qual solicita ao DER-PI, a instalação de redutores de 
velocidade na forma de lombadas, na BR-402, na altura dos km 77 e 78, 
no povoado Camurupim, município de Luís Correia; e 1 (UM) 
REQUERIMENTO autorizado, de acordo com o art. 160, XIV, do 
Regimento Interno, de autoria do senhor deputado Marden Menezes, o 
qual solicita voto de pesar pelo falecimento do Senhor Raimundo Lúcio 

Trigueiro, ocorrido no dia 1° de julho do corrente ano;  ORDEM DO DIA. 
Aprovados em segunda discussão e votação, pela maioria dos presentes, 
os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 23/25, de autoria da senhora 
deputada Bárbara do Firmino, processo AL-38.466/25, que “Institui a 
Política de Proteção aos Direitos da Pessoa com Câncer no Estado do 
Piauí”; de nº 37/25, de autoria do senhor deputado Francisco Limma, 
processo AL-38.546/25, que “Institui a Política Estadual dos Deslocados 
Ambientais e Climáticos, no âmbito do Estado do Piauí”; de nº 70/25, de 
autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-39.151/25, 
que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí a Banda 
Musical Simplício Dias, da cidade de Parnaíba”; de nº 71/25, de autoria da 
senhora deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-39.222/25, que 
“Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí a Exposição 
Agropecuária de Parnaíba – EXPOAPA e a inclui no Calendário Oficial de 
Eventos do Estado e dá outras providências”; de nº 101/25, de autoria do 
senhor deputado Rubens Vieira, processo AL-39.383/25, que “Institui 
diretrizes para a elaboração da Política Estadual de Desenvolvimento das 
Microempresas e das Empresas de Pequeno Porte, no âmbito do Estado 
do Piauí, e dá outras providências”; de nº 132/25, de autoria do senhor 
deputado Ziza Carvalho, processo AL-39.709/25, que “Dá-se o nome de 
Deputado Gerson Antonio de Araujo Mourão ao Auditório da Escola 
Estadual Artur Gonçalves, na cidade de Lagoa de São Francisco – PI”; de 
nº 136/25, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, 
processo AL-39.820/25, que “Institui o Dia Estadual do Advogado 
Eleitoralista e o integra no Calendário Oficial de Eventos do Estado do 
Piauí”; de nº 139/25, de autoria do senhor deputado Rubens Vieira, 
processo AL-39.818/25, que “Institui a Política Estadual de 
Reconhecimento e Valorização da Economia do Cuidado, no âmbito do 
estado do Piauí”; de nº 140/25, de autoria do senhor deputado Rubens 
Vieira, processo AL-39.819/25, que “Estabelece as diretrizes para a 
implementação do Programa Estadual de Incentivo à Leitura e Formação 
de Bibliotecas Comunitárias no estado do Piauí e dá outras providências”. 
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Com ementa; de nº 141/25, de autoria do senhor deputado Rubens Vieira, 
processo AL-39.815/25, que “Institui a Política Estadual de Saúde Integral 
das Populações do Campo no âmbito do estado do Piauí”; de nº 177/25, 
de autoria do senhor deputado Doutor Vinícius, processo AL-40.373/25, 
que “Altera o anexo único da Lei nº 6.101, de 18 de agosto de 2011 (Lei 
das Subvenções Sociais), que autoriza o Poder Executivo a conceder 
subvenções sociais a entidades públicas ou privadas, sem finalidade 
lucrativa e que mantenham em funcionamento regular, escolas alternativas 
ao sistema de ensino”; de nº 183/25, de autoria do senhor deputado 
Severo Eulálio, processo AL-40.361/25, que “Reconhece o município 
Tanque do Piauí como a Capital da Fava no estado do Piauí e declara a 
fava como patrimônio cultural e alimentar do estado do Piauí”; e de nº 
187/25, de autoria da senhora deputada Ana Paula, processo AL-
40.414/25, que “Declara o Festejo de São Pedro do bairro Poty Velho, na 
cidade de Teresina, como patrimônio cultural de natureza imaterial do 
estado do Piauí”. Aprovados em primeira discussão e votação, pela 
maioria dos presentes, os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 53/25, 
do Poder Executivo, processo AL- 39.877/25, que “Institui o Fundo de 
Regulação e Fiscalização do Estado do Piauí – FUNREFI e dá outras 
providências”; de nº 145/25, do Ministério Público do Estado do Piauí, que 
“Altera a Lei nº 6.237, de 05 de julho de 2012, que dispõe sobre o Plano de 
Cargos e Carreiras dos Servidores do Ministério Público do Estado do 
Piauí e dá outras providências”; e de nº 170/25, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, processo AL- 40.271/25, que 
“Reconhece de Utilidade Pública da Cooperativa de Catadores de 
Materiais Recicláveis de Manoel Emídio - COCAME”. E aprovado em 
discussão e votação única, pela maioria dos presentes, o INDICATIVO DE 
PROJETO DE LEI de nº 15/25, de autoria do senhor deputado Rubens 
Vieira, processo AL- 40.358/25, que “Estabelece o piso salarial e assegura 
direitos aos Técnicos em Radiologia que atuam em instituições públicas ou 
privadas no Estado do Piauí, e dá outras providências”. Os quantitativos 
de votos SIM, NÃO e ABSTENÇÃO das votações estão anexados nos 
dados da presente sessão, constantes no Sistema de Apoio ao Processo 

Legislativo. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Rubens Vieira 
registrou a presença do vereador Taylon Andrades, da cidade de Parnaíba, 
no Plenário desta Casa. O senhor deputado Henrique Pires agradeceu à 
empresa Equatorial Energia pelas melhorias na qualidade da energia 
fornecida em alguns municípios do estado do Piauí. O senhor deputado 
Doutor Hélio manifestou a sua preocupação com o alto índice de jovens 
envolvidos em jogos de azar no país. O senhor deputado Gessivaldo 
Isaías repercutiu a sessão solene realizada em homenagem ao Corpo de 
Bombeiro Militar do Estado do Piauí. E o senhor deputado Francisco 
Limma comentou o edital publicado pelo Governo do Estado do Piauí, por 
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meio do site da Secretaria Estadual da Agricultura Familiar, para aquisição 

de gêneros alimentícios da agricultura familiar. GRANDE 
EXPEDIENTE. A senhora deputada GRACINHA MÃO SANTA 

agradeceu ao governo do estado pela entrega de uma nova viatura e 
equipamentos para o Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Piauí, na 
cidade de Parnaíba. Na oportunidade, discorreu sobre o papel do 
parlamentar e reafirmou seu compromisso na busca por melhorias para a 
população dos municípios que representa. Com anuência do Plenário, o 
senhor presidente, na ocasião, deputado Severo Eulálio, convocou uma 
sessão extraordinária para apreciar matérias constantes na Ordem do Dia 
em segunda discussão e votação. Nada mais havendo a tratar, o senhor 
presidente, na oportunidade, deputado Severo Eulálio, encerrou a sessão, 
do que, para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de 
Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo 
Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e 
arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


